
 

Verbale n.1 

Il giorno 8 settembre 2022 alle ore 18.00, si è riunito il Consiglio d’Istituto, da remoto tramite piattaforma G-Suite, per 

discutere e deliberare in merito ai seguenti argomenti all’o.d.g: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2) Organizzazione scolastica 2022/23: calendario scolastico e anticipo inizio attività didattiche; 

3) Offerta formativa a.s. 2022/23: classi articolate; 

4) Adesione alle convenzioni con associazioni, enti, università per attività progettuali/didattiche; 

5) Stipula contratto triennale per assicurazione alunni. 

Varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Presidente Capone Carlo, verbalizza la prof.ssa Natella Giuseppina.  

Sono presenti per le componenti: 

GENITORI Presente Assente 

CAPONE CARLO X 
 

CHIARADONNA GERMANO X 
 

SANTORO MARIA STEFANIA X  

STORTI FELICE  X 

 

PERS.ATA    Presente Assente 

  AMOROSO VINCENZA  X  

     DE ANGELIS COSIMO   X 

 

 
DOCENTI   Presente Assente 

  BOCCHINO PATRIZIA  X  

  BOCCUTI CAROLINA    X  

  CIOCIOLA ALFONSO S.  X 
 

  DELLA MARCA DANIELA  X 
 

  DELLI GATTI MICHELE  X 
 

  NATELLA GIUSEPPINA  X  

  NICASTRO PASQUALE  X 
 

  PRUDENTE ANTONELLA  X  

 

 ALUNNI: assenti in quanto decaduti 

 

In apertura di seduta, constatatane la validità, la Dirigente dà il benvenuto ai membri del Consiglio e invita a deliberare in 

merito agli argomenti all’ordine del giorno. 

DELIBERA n.1 

Primo punto all’ordine del giorno: Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

La Dirigente ricorda al Consiglio che il verbale della seduta precedente è stato pubblicato sul sito della scuola e quindi 

tutti i componenti possono prenderne visione. Il Consiglio, non avendo nulla da rilevare, approva all’unanimità il 

verbale della seduta precedente. 

DELIBERA n.2 

Secondo punto all’ordine del giorno: Organizzazione scolastica 2022/23: calendario scolastico e anticipo inizio 

attività didattiche. 

La Dirigente presenta al Consiglio il Calendario Scolastico predisposto dalla Regione Campania ed evidenzia l’inizio 

delle attività didattiche fissato per il 13 settembre p.v. Riferisce che, nell’ambito dell’autonomia scolastica, è possibile 

anticipare per un massimo di tre giorni la data di inizio delle lezioni e che il Collegio dei Docenti, nella sua prima 

riunione, ha deliberato di iniziare con un giorno di anticipo, precisamente lunedì 12 settembre, le attività didattiche.  

 

 



 

Questo anticipo sarà recuperato sabato 7 gennaio 2023. La Dirigente comunica inoltre che la proposta di effettuare la 

“settimana corta”, al fine di concentrare l’attività didattica in 5 gg, suggerita dall’Ente Provincia in modo da avere anche 

un risparmio energetico, non ha avuto riscontro positivo per le varie problematiche da risolvere in tempi molto ristretti. 

Sicuramente si può riflettere sulla proposta e organizzarsi per il futuro operando in sinergia con gli Enti locali e la rete di 

trasporti. Occorre, infatti, pensare al “tempo scuola” in modo innovativo, utilizzando al meglio i fondi del PNRR, per 

realizzare una scuola “esperienziale”, inclusiva e formativa.  

Il Consiglio, ascoltata la Dirigente e preso atto della decisione del Collegio dei Docenti, approva all’unanimità  

l’anticipo di un giorno dell’inizio delle attività didattiche in data 12 settembre 2022 e la sospensione delle attività 

didattiche il 7 gennaio 2023. Conferma che le attività didattiche si espleteranno in tutti i plessi dal lunedì al sabato, 

secondo la consueta scansione degli ingressi correlata al servizio trasporti.     

DELIBERA n. 3 

Terzo punto all’ordine del giorno: Offerta formativa a.s. 2022/23: classi articolate 

La Dirigente rileva che il calo demografico comporta un calo anche della popolazione scolastica, che, tuttavia, per il 

nostro Istituto ammonta a circa 600 studenti. Al termine delle iscrizioni, visto il numero di iscritti nelle classi prime dio 

tutti gli indirizzi, è stata assegnata dall’USP una classe 1D/E, articolata tra la prima del liceo delle scienze umane e la 

prima del liceo musicale. Successivamente si sono aggiunti 3 ragazzi H per cui si è deciso, grazie all’organico di 

potenziamento, di separare di fatto la classe articolata nei suoi due gruppi:1D e 1E; solo per Scienze Motorie, non avendo 

docenti con ore di potenziamento/disposizione, la 1E svolge l’attività con la 3E come progetto “classe aperta”. Infine 

anche l’ITT di Montella ha 2 classi articolate: 2A/D, 3A/D. 

Ascoltata la dettagliata rilevazione della Dirigente e condividendo l’organizzazione scolastica attuata, il Consiglio 

prende atto delle classi articolate presenti in Istituto, approva la separazione dei due gruppi ID – IE e l’attività di 

ed fisica svolta da quest’ultima in modalità “classe aperta con la IIIE.    

DELIBERA n.4 

Quarto punto all’ordine del giorno: Adesione alle convenzioni con associazioni, enti, università per attività 

progettuali/didattiche. 

La Dirigente riferisce che anche quest’anno stanno arrivando richieste per attività di tirocinio presso il nostro Istituto da 

parte di laureandi o specializzandi e, nel contempo, anche la nostra scuola ha programmato attività/progetti che 

richiedono la sottoscrizione di protocolli di intesa, convenzioni con associazioni, università o enti. Per rendere più fluido e 

rapido il processo giuridico che prevede il consenso del Consiglio di Istituto per la sottoscrizione di questi atti, la 

Dirigente chiede ai presenti la delega a sottoscrivere protocolli di intesa, convenzioni, costituzione di reti che non 

prevedano impegni onerosi da parte dell’Istituto e siano a scopo formativo-didattico, in coerenza con le finalità 

dell’Istituzione scolastica.  

Il Consiglio, preso atto di quanto esposto delega la Dirigente a sottoscrivere protocolli di intesa, convenzioni, 

costituzione di reti che non prevedano impegni onerosi da parte dell’Istituto e siano a scopo formativo-didattico, in 

coerenza con le finalità dell’Istituzione scolastica.  

 

DELIBERA n.5 

Quinto punto all’ordine del giorno: Stipula contratto per assicurazione alunni. 

La Dirigente precisa che è in scadenza il bando triennale per l’assicurazione dei ragazzi e del personale che vorrà 

sottoscriverlo. Occorre pertanto provvedere ad un nuovo bando e ne propone una durata quadriennale. Propone altresì di 

effettuare una gara che conservi il premio assicurativo di 5.00€ pagato da ciascun studente ogni anno. 

Il Consiglio, ascoltata la Dirigente, approva la durata quadriennale del contratto assicurativo e l’ammontare del 

premio.  

Varie ed eventuali 
Il presidente Capone chiede di poter illustrare brevemente un progetto, ONLUS PLASTIC FREE, da realizzare sul 

territorio con le scuole, per attività ecosostenibili. La Dirigente e il Consiglio accolgono l’iniziativa chiedendo di avere 

notizie più dettagliate. 

La seduta è tolta alle ore 19.00 
Il presente verbale, redatto sulla scorta degli appunti, verrà pubblicato sul sito web e approvato nella prossima seduta.  

 

Segretario verbalizzante                                                                                                                Il Presidente    

Prof.ssa Giuseppina Natella                                                                                                       Sig. Carlo Capone                                                                                                                                                               


